



T小姐有时很悲伤，因为像男朋友那样游戏人间的人反而心满意足了。而像她这样宁为玉碎不为瓦全的人，只会碎得七零八落的。

妖烧记

正能量的副作用

■文|于是 ■图|资料

对于T小姐来说，睁一只眼闭一只眼的可能性只有一种：把她的眼睛戳瞎。

所以，她无法不去看男友酒店公寓里的床边两个喝空的豆奶方盒，无法不去痛恨他时不时跟随客户去喝花酒，无法接受他出差的夜里不接电话，无法不去想：如此以往，多年以后，结婚生子也无法带来信任感，那也就没有幸福可言。顺便说一句，T小姐是办公室里一言九鼎的主管大人。气场强悍，哪怕身形娇小。

T小姐不是不喜欢这个男人。事实上，她很想和他结婚，生一个和他的孩子（这和“给他生一个孩子”有着本质上的不同）。但她渐渐明白了：他天性如此，只要有机会，就囤积女友，再多也不要紧，哪个都是爱的。

爱她，有什么难？只爱她，却这么难吗？

T小姐听过无数遍所谓过来人的劝解，关于戳瞎眼睛那一段就是其中之一。她两眼明亮如淬火，心焦伤怀却像乱麻。她视父母为楷模。一辈子恩爱，至今出去买把葱都是手拉手的。她凭着某种良家女子的固执，确信父母此生从没有欺瞒对方，也因而确信：她所要的梦想是可以实现的。眼前的双亲就是最佳实例。光明的正面例子，给了她昏暗的未来信仰。百分百的正能量，带来了强大的副作用。

也有所谓多嘴的人跟她讲，那是上一代的传奇，时代不同了，你要接受这个荒谬又荒唐的现实。爱情是过眼云烟，有人愿意许诺你部分的爱已算诚恳。至于婚姻，一旦船过桥头，哪还有不直走的。只要他回来，他依然是你的。——所有这些旨在妥协、重在将就的言论，T小姐一概拒绝。岂能将就？她只会讲究。

不肯戳瞎眼睛的女人，必须承接

孤独的事实。T小姐有时很悲伤，因为像男朋友那样游戏人间的人反而心满意足了。而像她这样宁为玉碎不为瓦全的人，只会碎得七零八落的。T小姐有时很愤慨，于是决意和他分手，而他说，彼此的自由最重要，我这样爱你，只是我爱的方式。

T小姐有时很孤独，于是并没有和他分手，只是压抑着，嘲讽着，戳不瞎的眼放冷了目光，死不了的心也白白地冷了。她会越来越愤世嫉俗，越来越恨这个现实，但依然学不会像他那样八面玲珑。父母的典范，实在太强大地影响了她的三观。有些事，她能容忍，但做不到。

世上太多这样愤世嫉俗的女人，纠缠在部分的爱里，没有关注享受，只看到了背叛。但你没法跟她讲，幸福只是你得的、你能得的，而不是你未得的，更不是别人得到的那些。

猫和老鼠

工心记

■文|陈黛曦 ■图|资料

已经连续第四张妇科的病假证明列队倚在她的办公桌上了。身为销售部高管，她十分注意以身作则，结婚五年没有要孩子，每日多加两小时班，早到一小时晚走一小时已经成习惯。那群下属一定是勘测好的，要避开她在的时间，知道她每周三下午例会后会抽半小时空去对面洗个头，就趁这个时候把病假单往她桌上一丢，像丢下一名不愿示人的弃婴。又怀了一个，她叹口气，电话响了，是总经理的微信：“来一下。”她皱眉，知道他要说什么，又不是她让她们怀孕，她有什么办法？当初招人时她就说，这批新销售经理女生比例太高，而他说，我们是卖房子，美女让人有购物欲。

窗外，苏州河被治理清澈的水被夜色染黑。某港籍地产大亨撤资的消息对

他们做房地产的这行来说就好像蝴蝶扇了扇翅膀，暴风雨还没淋到行业内就先浇在她头上。她的上级是个脸上从来没有笑容的日企高管范儿老男人，冷峻得可以去演雍正。从去年开始他们公司招人就只找硕士以上学历，他坚持认为工作中所需要处理的问题就好比一道道真实的应用题，学习时代应用题做得好，工作处理正确的概率也比较高。但他没有想到的是，在裁会议程尚处于捕风捉影的阶段，瞬间就连续四个一线年轻员工怀上了——她们的应用题分数不是白高的。

一周内的第五张病假证明上写着“备孕”两个字。曾几何时，备孕也成为休假的理由？她压着火，在措辞中挤出一丝跳跃感给这位员工打电话。电话那头气若游丝地接起，带着哭腔跟她装亲

呢：“啊呀领导我如果晓得筹备人工受孕有这么痛，我宁愿不生了……”

没有一家公司会在员工怀孕期间增加招人名额或者降低销售指标，销售部最后一个季度的数据全体压在了她的身上。她在双11这天凌晨，红着眼睛守到零点，用一块钱拍下一只龙猫。“有时候我把它放出来，如果它在地上撒欢不回笼子，就抓它后脖子……”“松松很聪明，已经可以站在我肩上了……”“龙猫的卫生问题很好处理。洗澡很简单，它是最没有味道的动物。”一连三天，她的朋友圈因为养了这头宠物而刷屏，点赞的全部是平时不太敢跟她说话的下属。松松生病那几天，她请了假，事假单上简单写着“家事”。

世上大约只有这一种动物明明是老鼠，名字却叫猫。



一周内的第五张病假证明上写着“备孕”两个字。曾几何时，备孕也成为休假的理由？



跑着跑着发现被两个马拉松级的跑者超过，摇臂、摆腿还有脚掌落地的姿势都是专业级，速度自然也是望尘莫及。

乐活记

当我在京都跑步时

■文|非英雄面包大人 ■图|资料

上个月去了日本的关西，京都的古韵、奈良的野趣和大阪的半泽风潮都让我留下了深刻的印象。不过也许是受到了村上春树和高木直子的教唆，来到了京都，怎能不跑一下？

你见过早晨5点半的京都吗？其实每个城市的清晨都不尽相同，不同的是在上海7点半依然在赖床的我居然能够迅速起床，应该和时差无关。

本以为6点出门已经算很早，可是我正在压腿时，只见一个全副武装的欧巴桑已“咻”地从我眼前跑过，那份淡然自若居然有些久违的陌生感。回想在上海时，每天回家已是8点，勉强从家里出门夜跑也要拖到9点左右。夏天还好，入秋后，马路上夜跑的人似乎都被秋风吹进了健身房和家里。细想之下，原来自从大学

毕业，我就没有晨跑过了……

把手机绑到了手臂上，APP设好了地图，带了200日元来买饮料，外加地铁卡。怕自己迷路，就这么开始跑起来吧！犹如朝圣般，身边跑步的人越来越多，大家都朝着同一个方向——二条城。二条城是德川幕府的权力象征，如今却成了京都人民跑步的圣地。等红灯时，只见另一头一个老奶奶仿佛博尔特冲刺般一下跑过了绿灯的人行道，实在让人惊叹。

太阳慢慢照亮了整条护城河，整个京都也似乎逐渐醒来。跑着跑着发现被两个马拉松级的跑者超过，摇臂、摆腿还有脚掌落地的姿势都是专业级，速度自然也是望尘莫及。在上海夜跑时，马拉松的家伙是没见过，倒是经常看到有老夫妻携手在马路上快走，还有爸爸妈妈拖

着个胖儿子在慢跑。相比之下，京都大多是一个人在跑，也没有太多交流，可能这就是文化导致的生活方式的差异吧。

回程时去便利商店买了一大瓶宝特力，收银员照例啰里吧嗦说了一大堆听不懂的话，一时间也恍然觉得自己似乎已经生活在了这个城市很久了：5点半起床晨跑，7点去便利店买饮料，与熟识的店员寒暄几句，再回去洗个澡吃早饭，然后匆匆忙忙出门坐JR去上班，关车门的同时发现站在身后的是同部门的ma酱……

了解一个城市，并不需要走遍每一个景点，吃攻略上推荐的人气美食，而是只需要做一些稀松平常的事情，就能享受这个城市的节奏。所以下次旅行或出差时，记得往行李箱里多塞一双跑鞋，一定物超所重。